

# 27日12时起出岛车辆实行全预约购票过海

## 未提前购票的车辆一律不允许进港待渡

本报海口4月23日讯（记者郭萃）海南日报记者从4月23日上午召开的琼州海峡轮渡（南岸）实行全预约过海新闻通气会上获悉，为提升琼州海峡轮渡运输服务水平，引导出岛车辆有计划出行，打造安全、有序、畅通、便捷的海峡运输通道，海口秀英港、新海港、铁路南港于2021年4月27日12时起，所有出岛客货车辆须提前预约购票，凭票进港。

据了解，有出岛需求的司机旅客可通过“琼州海峡轮渡管家”“新海港”“铁路轮渡”微信公众号、椰城市民云及携程、同程等第三方平台提前购票，凭票进港。未提前购票的车辆一律不允许进港待渡。为避免港口和周边道路拥堵，请司机旅客合理安排行程，按预定航班发班时间提前2小时抵达港口，同时服从交警和港口工作人员指挥引导，有序进港登船。

相较于目前的“预约+非预约”模式，新的全预约过海模式要求所有车辆必须提前预约才能进港。海南航空股份有限公司新闻发言人谢焕杰表示，“2019年1月海口开始实行预约过海模式，考虑到刚开始实行该模式，许多司机旅客接受度不高，所以一次过海的车辆和旅客仍然可以到现场购票。经过两年的运行，琼州海峡两岸车辆过海效率大幅提升，实行全预

约过海模式后，现场除设置咨询点及老人窗口外，不再设现场购票渠道。”

“为了能够让车辆和旅客更方便快捷过海，在省市政府及琼航局的共同推动下，港口不断优化各环节提高港口过海效率，比如通过完善设施设备、加快客运枢纽建设等措施提高效率。”谢焕杰表示，与此同时，港口还把交通枢纽的功能流程和企业之间的生产流程相融合，最终实现车辆和

旅客“一关式过海”和“无感式过海”。

海南日报记者了解到，面对即将到来的“五一”假期，为了缓解三港周围的滨海大道、粤海大道等道路压力，除了实行预约过海以外，交警部门也将对过海车辆进行管制，同时针对车流、人流聚集情况制定了三级预案，尤其是滨海大道位于主城区、周边居民住宅密集，交警部门将在保障港口正常运转和周边居民出行不受影响的情况下确保道路畅通。

**“中国航天日”海南自贸港专场活动启幕**  
院士专家在海大开展科普讲座

本报海口4月23日讯（记者邱江华 李佳飞）如何突破太赫兹技术瓶颈？技术创新是什么？什么要素能驱动创新？4月23日下午，一场别开生面的科技讲座在海南大学举行。中国科学院院士、中国科学院空天信息创新研究院院长吴一戎以从太赫兹科学与技术发展谈科技创新为主题为同学们带来了一堂生动有价值的科学普及课。

据悉，这是“中国航天日”海南自贸港专场活动的首场活动。今年是中国航天事业创建65周年，日前，国家航天局宣布2021年“中国航天日”活动主题为“扬帆起航 逐梦九天”。其中，海南自由贸易港专场活动将围绕加快建设文昌国际航天城重点，突出航空航天特色、国际化特征，推出航天成果展览、院士专家论坛、院士进校园、航天文创产品展示、项目洽谈及签署合作协议等五大板块内容。

据悉，自2016年，我国将新中国第一颗人造地球卫星“东方红一号”成功发射的4月24日设立为“中国航天日”，迄今，已连续举办了五届“中国航天日”主题活动，成为架设沟通桥梁、普及航天知识、弘扬航天精神、激发探索热情的重要平台和航天盛典。本届“中国航天日”海南自贸港专场活动由省国防科工工业办公室、文昌国际航天城管理局主办，于4月23日启动，活动拟持续1个月左右。

**交响组曲《南海意象》首演**  
为我省首部本土题材的原创大型交响乐作品

本报海口4月23日讯（记者陈林蔚）4月22日晚，交响组曲《南海意象——面向21世纪海上丝绸之路的回响》（以下简称《南海意象》）在省歌舞剧院首演。本项目获得2019年度国家艺术基金支持，是我省首部本土题材的原创大型交响乐作品。

《南海意象》由海南大学音乐与舞蹈学院、海南大学海上丝路音乐文化研究中心、海南大学音乐与舞蹈学院音乐创作中心、海南博盛影视文化有限公司联合海南大学交响乐团经过近3年的精心打造方才推出。

该组曲内容涵盖管弦乐、重唱等音乐表现形式，全曲共分《序曲》《大海之南》《天涯往事》《骑楼老街》《丝路追梦》和《走向深蓝》等6个篇章，气势恢宏、跌宕起伏，极富交响性和艺术性。

该项目负责人为海南大学音乐与舞蹈学院副院长、海南大学交响乐团常任指挥曹量，作品由海南知名青年作曲家赵晓晨创作完成。为保证作品具备较高的艺术水准，该项目还聘请了我国知名指挥家卞祖善担任艺术总监并为演出执棒。

**陵水县委原常委、县公安局原党委书记、局长陈俊华严重违纪违法被开除党籍和公职**

本报海口4月23日讯（记者尤梦瑜 通讯员苏博）日前，经省委批准，省纪委监委对陵水黎族自治县原常委、县公安局原党委书记、局长陈俊华严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，陈俊华违反中央八项规定精神，将应当由个人支付的费用由他人支付，违规收受礼品；违反组织纪律，不按规定报告个人有关事项；违反廉洁纪律，违规收受他人财物；违反群众纪律，为相关场所从事违法活动说情打招呼。利用职务便利，在项目承揽等方面为他人谋取利益，非法收受及伙同他人非法收受巨额财物。

陈俊华身为党员领导干部，理想信念崩塌，背离初心使命，丧失党性原则，和违法犯罪分子沆瀣一气，甘于被“围猎”，在陵水县公安局任职期间，伙同他人与不法商人讨价还价，将单位的项目作为商品与他人交易，从中捞取好处。陈俊华的行为严重违反党的纪律，构成职务违法并涉嫌犯罪，且党的十九大后仍不知收敛和悔改，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经省纪委常委会会议研究并报省委批准，决定给予陈俊华开除党籍处分；由省监委给予其开除公职处分；终止其陵水县第十四次党代会代表资格；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。

## 相关部门解答： 何为全预约过海出岛模式？如何预约购票？

### 新闻多一点

■ 本报记者 郭萃

4月27日12时起，海口秀英港、新海港、铁路南港过海车辆实行全预约购票过海模式。什么是全预约过海出岛模式？如何预约购票？针对市民所关心的问题，海南航空股份有限公司新闻发言人谢焕杰作出解答。

#### 一、什么是全预约过海出岛模式？

答：全预约过海出岛模式是指港航企业将过海船票提前在网络上销售，有过海需求的司机根据自己的行

程安排提前购票，凭票进港过海。

#### 二、推行全预约过海模式有什么意义？

答：司机和旅客可以根据自己的行程，合理安排出行的时间，从而改善目前尤其是重大节假日间港口车辆、旅客集中到港，无序出岛的现象，提升过海司机和旅客的体验感。

#### 三、如何提前预约购票？

答：可以关注“琼州海峡轮渡管家”及“新海港”“铁路轮渡”微信公众号，根据出行计划提前在线上预约购票；也可以通过携程、同程、椰城市民云等第三方平台提前办理购票手续。

#### 四、没有提前网上预约购票的车

辆到港后是否可以进港待渡？

答：不可以，车辆须凭票进港。

#### 五、提前线上购票，需要什么证件信息？

答：进入公众号或相关购票平台上，选择航线、始发港、票类、车辆信息（需输入车牌号及司机联系人电话号码），司机及随车人员（含半票及免费票儿童）信息需输入实名制有效身份证件方可进行购票。

#### 六、购票成功后，需提前多长时间到达港口？

答：需在预约航班的开航前90—180分钟到达港口，提前20分钟结束检票。温馨提示：需考虑交警管控时间。

#### 七、到达港口后，是否需要到窗口或自助机取票？

答：不需要，可直接凭有效身份证件（需与购票时提供的有效身份证件一致）及购票订单信息到达始发港检票登船即可。

#### 八、港澳籍及外籍人员如何办理购票手续？

答：港澳籍及外籍人员，可以直接在线上选择相应的证件类型，输入证件号或护照号就可以购票。

#### 九、已提前在线上购买散客票，但还未购买车票的，如何办理车辆的购票手续？

答：需在网上购票平台查找出已

购票订单并办理退票，再重新办理车辆及随车人员购票手续。

#### 十、全预约过海出岛模式实行后，港口现场设购票点吗？

答：不设现场购票点，但在港外停车场和港区设有咨询服务点和老人窗口，为过海旅客司机提供过海相关的解释咨询服务和指导预约等工作。

#### 十一、提前几天能购票？

答：可以提前7天购票。

#### 十二、货车预约后如何收费？

答：货车预约只是时间和航班的提前预约，货车进港之后，通过安检和称重再缴纳车费。

（本报海口4月23日讯）

### 关注“世界读书日”

## 省图书馆启动2021全民阅读暨“4·23世界读书日”活动 促进全民阅读 打造书香海南

《海南日记》文学名家写海南活动启动  
探寻文化之根传播文化之美

本报海口4月23日讯（记者赵优 通讯员郑晓菲）正值第26个“世界读书日”，4月23日，《海南日记》文学名家写海南活动在海南省博物馆正式启动，叶兆言、刘大先等知名作家将以实地采风及文学创作的形式，探寻海南文化之根、造访海南文化之源、勾勒海南文化之形、捕捉海南文化之魂，传播海南的文化之美，助力海南文化旅游事业发展。

据介绍，《海南日记》文学名家写海南活动共分为3个阶段：文旅采风和考古纪实、双语丛书集出版、名家手稿入馆仪式。其中采风活动分为“灯下遇故人——且将海南认故乡”“岛舞不舞——海南访古”“海南唤醒——南海水下探秘”3期，以不同的主题采风路径展开，造访海南非物质文化遗产，文学名家们将以沉浸式体验书写《海南日记》，以各具特色的文字倾情展现海南的历史与人文之美。同时，沿途还会开展海南文学沙龙、文学讲座等，为琼岛人民带来丰厚的文化盛宴。

启动仪式上，南海网聘请叶兆言、刘大先、徐则臣、周大新、刘醒龙、树才、李蔚超等知名作家为“新海南客户端文化传播官”，充分借助文学家的影响力，讲好海南文化故事，传播海南文化之美。



书香伴成长

4月23日，在海口市美兰区新时代文明实践中心，小学生在认真阅读。当天是第26个“世界读书日”，该区举办“全民悦读·书香美兰”系列活动，通过促进全民阅读，推动书香社会建设，营造良好文化氛围。

本报记者 张茂 通讯员 王聘钊 图/文

### 专题

为优化营商环境，确保市容秩序和环境卫生干净、整洁、有序、安全，根据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》《中华人民共和国道路交通安全法》（主席令第47号）、《道路运输车辆动态监督管理办法》（交通运输部令2016年第55号）、《道路货物运输及站场管理规定》（交通运输部令2019年第17号）、《城市建筑垃圾管理规定》（建设部令第139号）、《海南省城乡容貌和环境卫生管理条例》和海口市政府印发的《海口市道路交通安全专项整治三年攻坚战百日行动工作方案》《海口市依托信息化平台对渣土车、危货车、混凝土搅拌车等运输车辆常态化监管实施方案》，从4月15日起，海口市综合行政执法局将联合海口市交通、交警、住建、应急、园林环卫等部门及各区人民政府对渣土车、危货车、混凝土搅拌车等运输车辆进行联合监管。现将有关事项通告如下：

一、在海口市行政管辖范围内行驶的渣土车、危货车、混凝土搅拌车等运输车辆须按交通部门的规定安装符合标准的卫星定位装置，并接入管理部门监督平台。道路运输经营者应当确保卫

星定位装置正常使用，保持车辆运行实时在线。卫星定位装置出现故障不能保持在线的道路运输车辆，道路运输经营者不得安排其从事道路运输经营活动。渣土、建筑垃圾等散体物料运输车辆上路运输须取得《道路运输证》《货车通行证》、建筑垃圾处置核准文件，并随车携带证件，按定期时间或路线行驶。

二、建设单位或者施工单位应当经

核准从事建筑垃圾运输的单位签订建筑垃圾运输合同，不得将建筑垃圾交给个人或者未经核准从事建筑垃圾运输的单位运输。建筑垃圾产生单位须做好源头分类，建筑垃圾运输单位不得将混杂工业垃圾、生活垃圾和有毒有害垃圾的建筑垃圾运至建筑垃圾处置场或临时收纳点。

三、渣土、建筑垃圾等散体物料运输车辆须密闭装载运输，车厢内装载的货物要低于车厢箱体上沿，盖板、帆布等

（一）渣土、建筑垃圾等散体物料运输车辆应安装全密闭防撒漏装置，如盖板不能全密闭，要加装全密闭帆布。

（二）出工地的渣土、建筑垃圾等散体物料运输车辆必须冲洗，车身、车轮一律不得带泥沙出厂。

（三）渣土、建筑垃圾等散体物料运输车辆应密闭装载运输，车厢内装载的货物要低于车厢箱体上沿，盖板、帆布等

防撒漏装置不得破损，货物不得裸露，不得沿途遗撒、泄漏，不得超载。

四、车辆运输存在违反本通告要求，违法违规上路运输的，综合行政执法部门、交通执法支队和交警部门将依法予以处罚；对违法为典型案例在媒体上进行曝光；对屡次违反规定将建筑垃圾交由个人运输处置的施工单位，由综合行政执法部门纳入海口市信用信息共享平台进行联合监管。

五、欢迎广大市民对危货车、混凝土搅拌车和渣土、建筑垃圾等散体物料运输车辆进行监督，如发现违法违规运输行为可通过“海口市城市管家”微信公众账号或拨打“12345”市民热线进行举报。

（策划 撰稿/贾佳）

## 海口对渣土车等运输车辆进行常态化联合监管 安装卫星定位装置 按要求密闭运输

局将联合海口市交通、交警、住建、应急、园林环卫等部门及各区人民政府对渣土车、危货车、混凝土搅拌车等运输车辆进行联合监管。现将有关事项通告如下：

一、在海口市行政管辖范围内行驶的

为优化营商环境，确保市容秩序和环境卫生干净、整洁、有序、安全，根据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》《中华人民共和国道路交通安全法》（主席令第47号）、《道路运输车辆动态监督管理办法》（交通运输部令2016年第55号）、《道路货物运输及站场管理规定》（交通运输部令2019年第17号）、《城市建筑垃圾管理规定》（建设部令第139号）、《海南省城乡容貌和环境卫生管理条例》和海口市政府印发的《海口市道路交通安全专项整治三年攻坚战百日行动工作方案》《海口市依托信息化平台对渣土车、危货车、混凝土搅拌车等运输车辆常态化监管实施方案》，从4月15日起，海口市综合行政执法局将联合海口市交通、交警、住建、应急、园林环卫等部门及各区人民政府对渣土车、危货车、混凝土搅拌车等运输车辆进行联合监管。现将有关事项通告如下：

一、在海口市行政管辖范围内行驶的

（策划 撰稿/贾佳）